

要 闻 简 报

我市召开文明城市创建工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）7月13日上午，我市召开文明城市创建工作推进会，会议对公园游园移交、飞线治理、充电桩进度、背街小巷和无主小区环境提升等工作进行再部署再推进。市领导陈国重、郑华永、杨辉星出席会议。

市领导调研焦唐高速汝州段征迁情况

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）7月14日，市领导郑华永、武乐蒙带领相关单位主要负责人到我市小屯镇东营村东侧现场调研焦唐高速汝州段目前征迁进展情况，并现场解决征迁工作中出现的主要问题。

市政协调研市公安局电信诈骗案件侦办工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）7月13日下午，市政协带领政协委员代表组成的调研组，围绕“加强反电信诈骗能力建设，保护人民财产安全”到市公安局调研并召开座谈会。市领导温卫杰、韩自敬参加调研。

平顶山市中院领导到市中级人民法院调研督导重点工作

本报讯（融媒体中心通讯员 李国涛 雷雷）7月13日下午，平顶山市中院领导刘鹏华、徐合林等一行8人到市中级人民法院就营商环境、案例写作、发改案件、万人助万企等工作进行调研督导。市法院党组书记、院长楚军荣及班子成员、相关部门负责人、员额法官、调研骨干等40余人参加讲评会。

市中级人民法院召开2022年上半年工作通报会

本报讯（融媒体中心通讯员 宋佳）7月11日，市中级人民法院召开2022年上半年工作通报会，会议对2022年上半年工作进行全面总结，安排部署下一步重点工作。市法院党组书记、院长楚军荣出席会议并讲话。

安全 生产

平顶山市生态环境局汝州分局

对辐射工作单位开展帮扶检查

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）7月12日，平顶山市生态环境局汝州分局工作人员先后来到汝州市第一人民医院、汝州市骨科医院、天瑞集团汝州水泥有限公司、汝州市万通煤业有限公司等单位，对辐射工作开展情况进行帮扶检查。

检查人员通过调阅台账资料、查看辐射安全许可证、现场检查核对等方式，对辐射设备使用人员个人防护措施是否落实到位、辐射场所是否定期开展辐射环境监测、辐射安全许可证是否在有效期内等内容进行了检查指导，并对存在的问题提出整改意见。

据了解，连日来，平顶山市生态环境局汝州分局连续对全市辐射工作单位进行帮扶检查，截至目前，已对38家辐射工作单位进行了现场检查，对于检查中发现的资料不全、管理不规范等问题，跟踪指导各单位限期进行整改。同时要求各单位，严格按照《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》落实各项管理举措；持续加强辐射设备的规范化管理，防范辐射安全隐患。

市公路管理局

组织职工开展消防知识培训

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 宋哲哲）为进一步提高职工消防安全意识与防护能力，普及消防知识，加强消防管理，7月13日上午，市公路管理局特邀平顶山市宣安消防服务中心高维教官，开展了以“遵守安全生产法，当好第一责任人”为主题的消防知识培训。

培训会上，高维利用多媒体课件讲解和现场消防工具演示，增加与职工的现场互动。同时结合近年来的火灾事故案例，通过触目惊心的图片、视频，用“血的教训”警示职工高度重视消防安全。教育职工在单位及家庭无人时要关闭电源、燃气等设备，做好电动车充电管理，定期检查消防设施，积极主动做好单位及家庭的消防安全工作。

会后，受训职工纷纷表示，通过本次的消防知识讲座，切实增强了自身的消防安全意识，提高了火灾自救能力。同时，也要把学到的消防知识教给家人亲友，防患于未然。

动态 新闻

●7月11日下午，市农村公路管理所召开学习市委第二巡察组巡察市交通运输局党组工作动员会讲话精神专题会议，认真学习了市委巡察工作领导小组成员范红超、市委第二巡察组组长徐雅敏在巡察市交通运输局党组工作动员会上的讲话精神等。

●7月6日晚，在市丹阳东路，“迎二十大 欢乐进万家”七一优秀影片展映展播活动吸引了不少市民驻足观看。

●近日，市住建局勘察设计标准定额科人员深入图审企业走访调研，面对面了解今年1月份实行数字化审图以来企业在审图业务中遇到的问题以及对数字化审图的意见建议。

●7月14日上午，市创文办检查指导煤山街道文明城市创建工作，实地查看办事处新时代文明实践所建设情况、活动开展情况，对辖区无主小区、背街小巷、游园、市场及周边创文工作开展情况进行指导。

市场监管局：检查早餐店 直播看得见

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺 王高营）“你们员工的晨检记录呢？为什么还在食品操作区内佩戴首饰？”“你们店内的消毒柜为什么没有使用？”7月13日上午8时，汝州市市场监督管理局对城区内的早餐经营单位开展食品安全专项检查，并通过“汝州城事”“云上汝州”等微信公众号进行线上直播，让观众在线观看到检查的实时画面，零距离关注“舌尖上的安全”。两个多小时的直播，该局共检查早餐经营单位6家，网上观众达

5.7万人。现场检查中，执法人员针对群众日常生活中关心关注的早餐店和客流量大、顾客评价高的餐饮单位进行随机检查。每到一处，执法人员都对各餐饮单位的许可资质、从业人员健康管理、食品原料采购、环境卫生和疫情防控落实情况等方面进行检查。同时为突出执法检查的公平、公正，在检查中通过直播与线上观众互动，由网友们提出检查地点，对附近的早餐店开展突击检查。

两个多小时的直播，执法人员除检

查了本地经营时间长、名气较大的豆沫店、胡辣汤店外，还对部分连锁、加盟店的早餐经营单位进行检查。受检查的6家早餐店，从整体上看，食品安全主体责任意识还是较强的，环境卫生保持得也不错，但也发现个别经营者在各项规章制度的落实上不到位、餐饮具的消毒不规范、食材的生熟存放不达标、部分门店员工健康证过期、食品添加剂没有按照要求规范使用、顾客扫码“场所码”执行落实情况不到位等问题。针对检查发现的这些情况，执法人员全部对经营者

予以现场反馈，能现场整改的，要求现场予以整改；不能现场整改的，下达整改通知书，要求限期整改完成。

“今年的直播检查已经持续了6期，每期的直播检查，线上观众人数都在5.5万人次以上，累计线上观众已近50万人次。通过直播检查，我们公开曝光了一批不符合食品安全规定的经营者，给违法违规者形成了有力震慑，营造了良好的食品安全消费环境，收到了良好的社会效果。”该局党组书记、局长范强立表示。

四季爱妃堡餐饮管理有限公司

用诚信引领餐饮行业健康发展

四季爱妃堡餐饮管理有限公司成立于2013年，是汝州餐饮界新的美食风向标，引领汝州养生美食风尚，做汝州健康餐饮先驱，奉献绿色安全食品。秉承文明服务、诚信经营的理念，经过深耕细作和滚动式发展，多次获得平顶山市、汝州市诚信经营示范单位荣誉，带动了汝州市餐饮业卫生标准和食材标准升级。

“文明诚信”的企业文化。四季爱妃堡餐饮管理有限公司从成立之初就坚持以真诚服务为优先，新员工上岗前，除专业培训外，还必须经过系统的企业文化培训，强调个人品质对于服务行业

的重要性，让每一位员工认识到文明诚信的可贵。

“文明诚信”的服务规划。坚持长期服务模式，凡在该企业有过宴会消费的客户，都会进行长期跟踪服务，会以最真诚的态度定期进行家访，赠送礼品，询问情况，根据顾客对服务质量的评价和建议不断调整工作。

“文明诚信”的菜品质量。严格贯彻执行各项政策法规，维护消费者的合法权益，让客户吃得放心，吃得舒心。同时，该企业还会定期组建菜品质量督查组，对菜品的质量从购入、存放、烹调等环节

依次进行检查，一旦发现质量不合格的菜品将会严厉追责。

同时，该企业还践行社会责任，奉献企业爱心，积极投身公益事业回馈社会。2021年7月，我市寄料、大峪等地发生重大水灾的时候，四季爱妃堡餐饮管理有限公司董事长程军梅在自己店铺因为疫情严重受损的情况下，依然带领员工奔赴寄料、大峪捐款捐物。

2021年，四季爱妃堡餐饮管理有限公司在市场监督管理局指导下积极筹备成立汝州市餐饮与饭店行业协会，由程军梅担任餐饮与饭店行业协会会长，进

一步规范全市餐饮业，促进我市餐饮经济稳步发展。

“我们四季人今后也会继续保持真诚热情的服务态度，继续做好文明诚信企业文化发展，扎实为顾客提供最优质的服务和最美味的菜肴。”程军梅说。

融媒体中心记者 刚鑫雨



「双减」后首个暑假

体育活动点亮孩子多彩生活

“双减”政策落地后，孩子们迎来了首个没有学科类培训班的暑假。7月13日，记者在市体育场多家培训机构了解到，不少学生假期里走进各类运动场馆强身健体、放松心情，跆拳道、篮球、武术类运动项目最受欢迎。

7月13日上午10点，市区旋风跆拳道馆，“3岁以上的孩子都可以试试。”十几名孩子正跟着教练学习跆拳道基本动作。只听见教练喊了一声“嗨”，孩子们的马步、冲拳、踢腿，一个比一个做得标准、用力。10岁的轩泽很喜欢篮球运动，但平时上学期间几乎没有时间打篮球。今年暑假，妈妈为他报了自已喜欢的篮球班。“不想再像之前那样暑假一直待在补习班里，现在半天时间参加兴趣班，半天时间可以在家自己学习，效率比之前好太多……”

“双减”政策实施后，不少家长的观念变了。以前家长觉得孩子在家跑跑跳跳就是锻炼身体，现在家长更愿意让孩子进行系统性的体育培训，除了强身健体外，更重要的是培养孩子不怕苦、不怕累、勇于对抗和坚持到底的体育精神。“这个暑假就是希望孩子可以暂时放下学习的焦虑，回归轻松自在的状态，放松放松，把身体锻炼好，健康成长。”学生家长李燕说。

融媒体中心记者 陈晶



新闻 图片

近日，河南科技大学“蒲公英”计划支教团队来到我市夏店镇孙庄小学开展支教活动。在保证疫情防控措施的前提下，支教团队采用线上线下相结合的方式，将暑期辅导、科学实验、安全教育等特色课程带给孩子们，力求从多方面、多角度激发学生的学习兴趣，丰富他们的假期生活。

陈晶 摄

市骨科医院免费为儿童测骨龄

时间：7月16日上午8:00-12:00

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗）孩子一天天长大，家长是不是格外关注身高的变化？不过长高可不是一朝一夕的事，仅凭肉眼常常难以判断孩子身高是否达标了。当家长偶然发现孩子的一条裤子穿好几年依然合身，或是上

课、排队总在前排，这才意识到孩子的个头已经和同龄人拉开差距了。为此，市骨科医院儿科特在7月16日，开展义诊活动，为身材矮小的广大儿童免费测骨龄。

据了解，义诊时间为2022年7月16日（本周六）的上午8:00—12:00，

义诊地点在市骨科医院儿科门诊，活动对象为3-15岁儿童、青少年。义诊活动福利有：免挂号费，免费拍骨龄片20张（经医生诊断，确定为身材矮小的前20名）；免费进行身高和体重检测并为孩子预测成年身高；免费制定身高管理方案；免费进行生长发育指导。

书香汝州蕴涵沉香

· 李晓伟

各级各部门大力开展“能力作风建设年”活动读书会；“同心庆七一，喜迎二十大”主题读书会进校园；“喜迎二十大奋进新征程”读书分享会进单位；“农家书屋”读书会、今日汝州读书会进校园、进企业、进单位；各级各部门大力开展各类演讲比赛、征文活动如火如荼开展……让汝州书声琅琅、书香弥漫。

阅读是一个民族精神发育和文化传承的基本途径，也是一个民族凝聚力和创造力的重要源泉。近年来，文化底蕴深厚的汝州，全民阅读春潮涌动，无论是在机关、社区、学校，还是公园、古庙会、工业园区，乃至街头游园，随处可见读书者的身影。琅琅读书声涵养着城市的文化气质，满足市民的文化需求，为增进城市的文化软实力起到了极大地推动作用。

在全民阅读逐渐成为社会时尚的当

下，读好书，好读书应成为我们的标配。从红色经典到诺贝尔文学奖，从人物传记到心灵小品，通过阅读，让大家开阔了视野，增长了学识，感受到了读书的乐趣，同时将勤于阅读、善于思考、敢于实践，积极融入伟大的时代，实现自己的人生价值，为汝州文化强市战略提供了有力的支撑。

书是人类的精神食粮，书是生活的调味剂。读书，无疑是人们获得知识的重要途径，从书本上，我们可以了解世间百态，感受文字力量，弥补自身不足，熟知世界万物。

汝州文化底蕴深厚，素有崇文重教、书香传家的优良传统。书香汝州建设，既是文化强市建设的题中应有之义，也是实现和保障人民群众基本文化权益的重要内容，更是提升居民素质和社会文明

程度的重要举措。加强社会主义精神文明建设，加快提升文化创新创造发展能力，构筑思想文化引领高地、道德风尚建设高地、文艺精品创作高地，就要加强组织领导、机制建设和阵地管理，形成党政推动、各方参与、重心下移、共建共享的工作格局，不断开创书香汝州建设的新局面。

阅读让人生更美丽。要成就学业，成就人生，就必须博览群书。我们要以书相约、与书为伴，勤学习、爱读书、读好书、善读书、多读书，在润物无声中提升文化品位，用阅读感知幸福生活，创造美好未来。把阅读作为一种生活方式，不仅会增加发展的创新力量，而且会增强社会的道德力量。随着时代的变化，对我们的全民阅读提出了新的要求，就是要大力提升公共阅读服务效能，不断增加优质阅读内容供

给，积极创新阅读推广形式，更好满足广大人民群众高质量阅读的精神文化需求，让汝州大地书香四溢、全民阅读蔚然成风。

同时，求知让城市更幸福。推进现代公共文化服务体系建设和全民阅读生活，是推进全民阅读的重要一环。就像近期在中大街开展的各种文化活动，让文化产业直接面对公众文化消费，让传统文化焕发出勃勃生机，在讲好汝州故事的同时，唱响爱党爱国爱社会主义时代最强音。

书香飘汝州，阅读促文明。让我们在阅读中思考，增添知识的养分，汲取前行的力量。让我们在阅读中涵养家国情怀，奋进新征程，建功新时代，为汝州建设“宜居宜业幸福活力之城”提供坚实的思想保证、精神动力和智力支持。

潮头谈